

## FAKTA

## Statistika

57 %

K 1. 4. letošního roku bylo registrováno v Pardubickém kraji 9 318 obchodních společností, tedy 18 společností na 1 000 obyvatel. Ve srovnání krajů je to třetí nejnižší poměr, který se pohybuje na 57 % celorepublikového průměru.

104,3 %

Pardubický kraj je v HDP na obyvatele osmý nejvýkonnější v ČR a pohybuje se na 83,5 % HDP ČR. Když však zohledníme HDP na obyvatele ve srovnatelných cenách, dostaneme se na hodnotu 104,3 %, což je nejvíce mezi českými a moravskými kraji.

ZDROJ: PODKLADY SROVNÁVACÍHO VÝZKUMU O CENU TÝDENÍKU EKONOM MĚSTO PRO BYZNYS

## Vodafone Firma roku 2010

## Finalisté Pardubického kraje

Ergo, Chornice, výroba pivovarského sladu, limonád a destilátů, výroba elektrických strunových sekaček

IMS - Dražňar, Česká Třebová, výroba uhlíků z plastu

Isolit-Bravo, Jablonné nad Orlicí, lisování plastových výtisků, konstrukce a výroba forem

Limes, Litomyšl, výroba stavebnicových skleníků a dílů pro kolejová vozidla

Papera, Svitavy, prodej kancelářských potřeb

PIIS, Pardubice, příprava a realizace stavebních zakázek a dodávka stavebních celků

Tvarmetal, Vysoké Mýto, výroba komponentů pro automobilový průmysl

## Zlaté stránky.cz Živnostník roku 2010

## Finalisté Pardubického kraje

Milan Horský, Svitavy, výrobce biotěstovin

Jiří Hrma, Česká Třebová, internetový portál zaměřený na komunikátory

Antonín Jeřábek, Polička, instalatérské, plynářské a topenářské práce

Miloš Lepka, Moravská Třebová, autoservis a pneuservis

Jan Maršík, prodej výpočetní techniky

Rudolf Náprstek, Hlinsko, tvorba webových stránek a aplikací

Alexandr Němec, Chrudim, produkce audiovizuálních služeb

Karel Outulný, Pardubice, finanční poradenství

Petr Papák, Lázně Bohdaneč, výroba cukrářských výrobků

Miroslav Patras, Pardubice, zemní práce minibagrem

## Odborná porota

Vladimír Kaláb, Hospodářské noviny

Lenka Sládková, Vodafone Czech Republic

Martin Kročil, Mediatel

Roman Krátký, Raiffeisenbank

Ladislav Koubek, Škoda Auto

Jaroslav Ptáčník, ČEZ Prodej

Roman Sodomka, Hospodářská komora

Eva Svobodová, AMSP ČR

Michal Svoboda, CzechInvest

Jiří Požár, Svaz podnikatelů ve stavebnictví

Jarmila Janurová, podnikatelka

## Odpovědná Firma roku 2010



Vodafone Czech Republic zvolil za Odpovědnou firmu Pardubického kraje společnost Isolit-Bravo, která je hlavním sponzorem Nadačního fondu nadaných podporujícího



**PARDUBICKÝ KRAJ**

# Úspěšně podnikat se dá i v malém

Michal Kaderka  
press@firmaroku.cz

Když před více než sto lety Karel Sodomka zakládal ve Vysokém Mýtu výrobní společnost, nemohl tušit, že se jeho podnik rozroste na významného výrobce autobusů se značkou nadnárodního koncernu. Ještě méně mohl tušit, že jeho podnikatelské aktivity povedou k rozvoji dalších firem, které získají pod svá křídla zákazníky blyštivých jmen.

Vítězná firma v Pardubickém kraji není velká do počtu zaměstnanců ani do obrátu. Firma Tvarmetal z Vysokého Mýta je ale odpovědí na dilema všech ekonomů, zda nám prospívá závislost na automobilovém průmyslu. Technologové z Tvarmetalu se totiž nevydali cestou masové produkce, ale exkluzivní výroby s vysokou přidanou hodnotou pro automobilový průmysl. V Tvarmetalu ohýbají trubky pomocí nejnovějších technologií a především na základě společného výzkumu se zákazníky. V současné době je hlavním zákazníkem výrobce autobusů Iveco, ale mezi další patří i Volkswagen, sportovní vozy Škoda či Bentley. Tvarmetalu se podařilo během čtyř let vyrůst z firmy o třech zaměstnancích ve firmu o třiceti lidech se zákazníky v Německu, v Rakousku, ve Francii, v Itálii i

na britských ostrovech. Na druhém místě se umístila firma Limes se sídlem v Litomyšli. Limes traduje svůj počátek do roku 1991 a dnes vyrábí pozinkované a hliníkové skleníky, fóliovníky, pařeniště, kompostéry a nově i vodní grily. Své výrobky dokáže Limes vyvinout pro zahrádkáře i pro hobbymarkety a dnes vyváží svou produkci do Rakouska, Německa a Polska. Co je však na Limesu nejzajímavější? Limes svým úspěchem ukazuje, že podnikat se dá i na venkově, pod drobnohledem samosprávy i sousedů. A to se zatím daří, například firma během krize nepropustila jediného zaměstnance a má téměř nulovou fluktuaci zaměstnanců. Na třetím místě se umístil Isolit-Bravo z Jablonného nad Orlicí. Firma vznikla v roce 1993 privatizací místního podniku na lisování plastových výtisků, konstrukce a výrobu forem. Později rozšířila svou výrobu o montáž kuchyňských přístrojů a automobilových dílů. Dnes firma zaměstnává takřka pět set zaměstnanců a dosahuje obrátu devíti set milionů korun. Isolit-Bravo si vedle ocenění Hospodářských novin odnesla i cenu od společnosti Vodafone Odpovědná firma roku Pardubického kraje 2010 za podporu Nadačního fondu nadaných, kterému za 17 let věnovala přes 40 milionů korun.

Mezi živnostníky zabodoval v Pardubickém kraji svitavský výrobce biotěstovin Milan



V naší výrobě využíváme nejmodernější technologie v oboru, jsme velmi flexibilní a s každým zákazníkem se snažíme najít optimální řešení výroby požadovaných dílů.

JOSEF BARTA  
Tvarmetal

Horský. Ten začal vyrábět těstoviny již v roce 1992. Když byl trh rozdělen na velké a menší hráče, začal se Milan Horský specializovat na výrobu biotěstovin. Vedle těstovin vyrábí Milan Horský i instantní kaše a mouku, převážně v biokvalitě. A aby bylo bio ještě více biem, snaží se vítězný živnostník nakupovat veškeré suroviny z nejbližšího okolí od prvovýrobců. Na druhém místě se umístil majitel cukrárny a kavárny v Lázních Bohdaneč Petr Papák. Ten začal podnikat v restituovaném domě již v roce 1991 a prošel si veškerým martyriem malého podnikatele, který začíná od nuly. Dnes dává práci čtyřem lidem, vyrábí devadesát druhů cukrovinek a dortů a šedesát druhů zmrzlín z kvalitních italských surovin. Na třetím místě se umístil vizionář Jiří Hrma z České Třebové. Ten již v roce 2005, kdy tzv. chytré mobily byly výstředností mobilních fanšmejkrů a povinnou výbavou vrcholových manažerů, spustil pro veřejnost internetový portál www.smartmania.cz zaměřený na chytré mobilní telefony a kapesní tabelátory. Internetové stránky obsahují odborné a zároveň čtivé recenze, poradnu, obchod i bazar.

Titul Vodafone Byznys rebel si v Pardubickém kraji odnesl svitavský prodejce kancelářských potřeb a materiálů Papera. Speciální ocenění za péči o zákazníky získala Papera za dodávku objednaného zboží do druhého dne.



JEDNATEL SPOLEČNOSTI TVARMETAL JOSEF BARTA A MILAN HORSKÝ

## SOUTĚŽE V KOSTCE

Podnikatelských soutěží o Ceny Hospodářských novin Vodafone Firma roku 2010 a Zlaté Stránky.cz Živnostník roku 2010 se účastní 4 123 živnostníků a firem. Živnostníci v přihlášce zmapovali dosavadní zkušenosti a vysvětlili svůj podnikatelský záměr. Podmínkou pro přihlášení firem byla dvouletá účetní historie a roční obrát do 1,4 miliardy Kč.

V průběhu července a srpna byly zaslány přihlášky firem vyhodnocovány na základě hospodářských výsledků – nejen podle obrátu, ale podle celkového finančního zdraví. Hodnocení provádí v zájmu maximální objektivity automatický systém. V každém kraji postupilo do finále 10 firem. Postupující desítku živnostníků v každém regionu vybírala vstupní komise podle příběhů, v nichž popsali svou podnikatelskou zkušenost. Ve finále krajského kola rozhoduje o vítězích odborná porota složená ze zástupců partnerů obou soutěží a podnikatelských institucí. Porota u živnostníků vyhodnocuje předložený podnikatelský příběh, u firem vedle hospodářských výsledků taktéž přínos pro okolí, péči o zaměstnance, inovace a konkurenční prostředí. O celorepublikovém vítězi, Firmě roku 2010, rozhodne v listopadu finálová porota. Ta se osobně setká se zástupci postupujících firem a bude hodnotit jejich manažerské schopnosti. O Živnostníkově roku 2010 rozhodne veřejnost v SMS hlasování od 22. října do 21. listopadu 2010. Výsledky budou tajné až do finálového večera, který se uskuteční ve Slovanském domě v Praze 2. prosince. Slavnostní vyhlášení večera budou moci diváci sledovat v přímém přenosu od 20 hodin na ČT 24.

## FIRMA ROKU

Pardubický kraj: vítězové

1. místo Tvarmetal
2. místo Limes
3. místo Isolit-Bravo

Firma Tvarmetal se bude o titul Firma roku 2010 ucházet 11. 11. 2010 před finálovou porotou v Praze.

## ŽIVNOSTNÍK ROKU

Pardubický kraj: vítězové

1. místo Milan Horský
2. místo Petr Papák
3. místo Jiří Hrma

Hlasy pro Milana Horského v SMS hlasování o titul Živnostník roku 2010 zasílejte od 22. 10. do 21. 11. 2010 na číslo